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Bremische Bürgerschaft 
Stadtbürgerschaft 
18. Wahlperiode 
 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
1. 07.05.13 
 
Fahrradparken am Bremer Hauptbahnhof 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie bewertet der Senat die Anzahl der vorhandenen legalen 
Fahrradabstellmöglichkeiten am Bremer Hauptbahnhof im Vergleich zur alltäglichen 
Nachfrage durch Pendlerinnen und Pendler? 
 
2. Beabsichtigt der Senat eine dauerhafte Ausweitung der Zahl der Fahrradbügel und 
anderer legaler Abstellmöglichkeiten im direkten Umfeld des Hauptbahnhofs? 
 
3. Welche Möglichkeiten sieht der Senat, hier kurzfristig Abhilfe zu leisten? 
 
     Rainer Hamann, Björn Tschöpe und Fraktion der SPD 
 
 
 
 
2. 07.05.13 
 
Vorkaufsrecht Tanklager Farge 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Ist es richtig, dass Bremen ein Vorkaufsrecht für das Gebiet des Tanklagers Farge 
gehabt hätte? 
 
2. Wenn ja, zu welchem Preis hätte Bremen das Gebiet des Tanklagers kaufen 
können? 
 
3. Welche Vorteile und Nachteile hätte ein Erwerb dieser Liegenschaften nach 
Einschätzung des Senats für Bremen gehabt? 
 
     Klaus-Rainer Rupp, Claudia Bernhard und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
3. 08.05.13 
 
Kosten der Unterkunft 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Gibt es analog zur Verwaltungsanweisung zu § 22 SGB II - Kosten der Unterkunft - 
auch eine Regelung für Empfängerinnen/Empfänger nach SGB XII? 
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2. Wenn ja, sind dem Senat Fälle bekannt, in denen das Amt für Soziale Dienste diese 
Regelung in der Praxis nicht anwendet? 
 
3. Wie will der Senat sicherstellen, dass diese Regelung in der Praxis durchgehend 
angewendet wird? 
 
     Susanne Wendland, Dr. Matthias Güldner und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
4. 14.05.13 
 
Ausbildungsplätze für das Berufspraktikum der Erzieherinnen/Erzieher, 
Sozialpädagoginnen/Sozialpädagogen und Sozialarbeiterinnen/Sozialarbeiter zum 
Erwerb der staatlichen Anerkennung 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie viele Erzieherinnen und Erzieher werden am Ende des laufenden Schuljahres 
voraussichtlich die staatliche Prüfung erfolgreich absolvieren? 
 
2. Werden alle staatlich zu prüfenden Erzieherinnen und Erzieher einen 
Ausbildungsplatz für das Anerkennungsjahr bekommen? 
 
3. Wie viele der Absolventinnen und Absolventen des Bereichs 
Sozialarbeit/Sozialpädagogik werden im Sommer 2013 für das Jahr 2013/2014 einen 
Praktikumsplatz erhalten, um ihre staatliche Anerkennung zu erlangen, und ist die 
Gesamtzahl der Plätze ausreichend, um alle Absolventinnen und Absolventen zu 
versorgen? 
 
     Petra Krümpfer, Klaus Möhle, Björn Tschöpe und Fraktion der SPD 
 
 
 
 
5. 15.05.13 
 
CITY 46 und das Improtheater 
 
 
Diese Anfrage der Abgeordneten Carsten Werner, Dr. Matthias Güldner und Fraktion 
Bündnis 90/Die Grünen wurde inzwischen zurückgezogen. 
 
 
 
 
6. 16.05.13 
 
Arbeitslosigkeit von befristet beschäftigten Lehrkräften in den Sommerferien? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie viele, insbesondere für die Stadtteilschule tätige Lehrkräfte, haben zurzeit einen 
befristeten Anstellungsvertrag, und wie werden die Befristungen begründet? 
 

Treffen Berichte zu, wonach diese befristeten Arbeitsverhältnisse regelmäßig 
vor den Sommerferien enden, und dass mit den gleichen Lehrkräften nach den 
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Sommerferien neue befristete Anstellungsverhältnisse geschlossen werden, 
falls ja, wie viele dieser Kettenarbeitsverhältnisse bestehen? 

 
Hält der Senat diese Praxis für sozial angemessen, und wie bestreiten die 
betroffenen Lehrerinnen und Lehrer zwischen den befristeten 
Anstellungsverhältnissen ihren Lebensunterhalt? 

 
     Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
7. 16.05.13 
 
Gesundheitspark Lesum 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Für welche handwerklichen, produzierenden und vertreibenden Betriebe der 
Gesundheitsindustrie gibt es konkrete Neuansiedlungsabsichten im Gesundheitspark 
Lesum? 
 
2. Für welche Betriebe weiterer Branchen der Gesundheitswirtschaft gibt es konkrete 
Neuansiedlungsabsichten im Gesundheitspark Lesum? 
 
3. Wie viele Ärzte, Verwaltungen und Betriebe werden und sollen innerhalb Bremen-
Nords und aus dem Umland in den Gesundheitspark Lesum umsiedeln, wie viele 
werden in der Region neu angesiedelt? 
 
     Dr. Stephan Schlenker, Ralph Saxe, Dr. Kirsten Kappert-Gonther, 
     Carsten Werner, Dr. Matthias Güldner und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
8. 29.05.13 
 
Schule vor dem Einsturz? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Konsequenzen ergeben sich aus der Sperrung des Hauptgebäudes der 
Oberschule Hermannsburg für den Unterrichtsbetrieb und das Schulleben? 
 
2. Wie ist das weitere Vorgehen in der Angelegenheit, welche Alternativen werden 
geprüft, und wie ist der zeitliche Ablaufplan? 
 
3. Gibt es einen sachlichen Zusammenhang zwischen den im Schuljahr 1998/1999 
vorgenommenen Arbeiten am Dach des Hauptgebäudes und den Gründen, die nun zur 
Sperrung geführt haben? 
 
     Björn Fecker, Dr. Maike Schaefer, Dr. Matthias Güldner und Fraktion  
     Bündnis 90/Die Grünen 
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9. 31.05.13 
 
Überbauung Kreuzungsbereich Findorffstraße/Admiralstraße 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie beurteilt der Senat die im Kreuzungsbereich Findorffstraße/Admiralstraße nach 
Abschluss der Bauarbeiten am B & B Hotel entstandene Verkehrssituation sowohl aus 
der Perspektive der Sicherheit als auch aus der des entstandenen Straßenbildes? 
 
2. Wie konnte es aus Sicht des Senats zur Genehmigung dieser Bau- und 
Verkehrssituation durch die zuständigen Behörden kommen? 
 
3. Welche Maßnahmen gedenkt der Senat zur nachhaltigen Verbesserung der 
Verkehrssituation in diesem Bereich zu ergreifen? 
 
     Dieter Reinken, Jürgen Pohlmann, Björn Tschöpe und Fraktion der SPD 
 
 
 
 
10. 03.06.13 
 
Dauerstau in der Eingangsdiagnostik - Wie sozial ist Bremen? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie lange müssen Eltern derzeit auf einen Termin zur Eingangsdiagnostik für die 
Frühförderung ihrer Kinder im Kinderzentrum des Klinikums Bremen-Mitte warten, und 
wie lange dauert es dann, bis sie an eine entsprechende Frühförderstelle 
weiterverwiesen werden? 
 

Welche Auswirkungen ergeben sich durch eine Verzögerung der 
Eingangsdiagnostik für die weiteren Hilfen bei den betroffenen Kindern? 

 
Welche Maßnahmen plant der Senat, um die Eingangsdiagnostik bei der 
Frühförderung zu beschleunigen und die betroffenen Kinder nicht unnötig auf 
weitere Hilfen warten zu lassen? 

 
     Sandra Ahrens, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
11. 06.06.13 
 
Kontenabfragen bei Leistungsempfängerinnen/Leistungsempfänger 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. In wie vielen Fällen haben bremische Behörden oder das Jobcenter in diesem Jahr 
Kontodaten von Hartz-IV-Empfängerinnen/Hartz-IV-Empfängern, Bafög-
Empfängerinnen/Bafög-Empfängern oder 
Wohngeldempfängerinnen/Wohngeldempfänger von den Banken abgefragt? 
 
2. Welche Daten werden dabei von den Banken ohne Einwilligung der/des Betroffenen 
an die Sozialbehörden oder das Jobcenter übermittelt? 
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3. In wie vielen Fällen hat die Kontoabrufung zu einer veränderten Anrechnung von 
Vermögen oder zur Senkung von Leistungen geführt? 
 
     Claudia Bernhard, Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
12. 06.06.13 
 
Sanktionen für Hartz-IV-Empfängerinnen/Hartz-IV-Empfänger trotz Krankmeldung 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. In wie vielen Fällen und mit welchem Ergebnis hat das Jobcenter Bremen in diesem 
Jahr den Medizinischen Dienst der Krankenkassen eingeschaltet, um Hartz-IV-
Empfängerinnen/Hartz-IV-Empfängern zu kontrollieren, die sich für Termine 
krankgemeldet haben? 
 
2. Wie hat sich der Senat zum Abschluss der neuen Vereinbarung zwischen 
Bundesagentur, Krankenkassen und Kommunen verhalten? 
 
3. Wie bewertet der Senat das Vorhaben der Bundesagentur, von Ärztinnen und Ärzten 
ausgestellte Arbeitsunfähigkeitsbescheinigungen für Erwerbslose anzufechten und vom 
Medizinischen Dienst „überprüfen“ zu lassen, um sich damit eine „weitere Handhabe 
bei Zweifeln an der Erwerbsunfähigkeit“ zu erschließen? 
 
     Claudia Bernhard, Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
13. 06.06.13 
 
Kosten für ehemaligen Geschäftsführer von Umweltbetrieb Bremen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Welche Kosten für Gehaltszahlungen (Arbeitgeberbrutto) sind durch die 
rechtsfehlerhafte Kündigung eines Geschäftsführers des Umweltbetriebes Bremen seit 
dieser Kündigung entstanden? 
 

Warum wurde der ehemalige Geschäftsführer bisher nicht in einem anderen 
Bereich eingesetzt? 

 
Hält der Senat das Vorgehen in diesem Fall, auch angesichts der 
Haushaltslage der Stadtgemeinde Bremen, für sinnvoll? 

 
     Frank Imhoff, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
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14. 07.06.13 
 
Ansprechpartner bei Fragen der Lärmemissionen an Bahnstrecken 
 
Wir fragen den Senat: 
 
An welche Stellen der bremischen Verwaltung können sich Bürgerinnen und Bürger in 
Fragen von Lärmemission und des Lärmschutzes an Bahnstrecken im Gebiet der 
Stadtgemeinde Bremen wenden? 
 

Wie bewertet der Senat den Umstand, dass auf der vergangenen Sitzung des 
Regionalausschusses der Beiräte Bremen-Nord am 5. Juni 2013 kein Vertreter 
der senatorischen Dienststellen anwesend war, der den Bürgerinnen und 
Bürgern zu Fragen der Lärmemission an Bahnstrecken hätte Rede und Antwort 
stehen können? 

 
     Silvia Neumeyer, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion 
     der CDU 
 
 
 
15. 11.06.13 
 
Schicksal des Schulbusses der Schule an der Louis-Seegelken-Straße 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Was ist mit dem 2011 aus Bundesmitteln finanzierten Schulbus für die Schülerinnen 
und Schüler der Schule an der Louis-Seegelken Straße geschehen, nachdem dieser 
nach nur drei Monaten wieder von der Schule abgegeben werden musste? 
 
2. Falls der Bus an den Hersteller zurückgegeben wurde, was ist mit den für die 
Anschaffung des Busses verwendeten Bundesmitteln nach der Rückgabe geschehen? 
 
3. Bis wann ist mit der Anschaffung eines in der Ausstattung entsprechenden 
Ersatzschulbusses für die Schülerinnen und Schüler der Schule an der Louis-
Seegelken Straße zu rechnen? 
 
     Björn Fecker, Dr. Maike Schaefer, Dr. Matthias Güldner und Fraktion 
     Bündnis 90/Die Grünen 
 


